

你，酒量如何？

7月1日，大四学生宋炜佳走进了潍坊一家体育用品代理公司，在网上，这家公司刚刚发出了招聘通知。走进经理办公室，宋炜佳在办公室桌前椅子上坐定后，从包里拿出了厚厚一沓优秀团干及一些技能培训的证书，轻放在桌子上。

桌子后面的经理拿起证书，漫不经心地翻看着。

“小伙子，酒量怎么样？”经理突然发问，并饶有兴趣地看着他。

没有对体育用品认识的提问，没有对实习经历的提问，这很是出乎宋炜佳的意料。但当经理听到“能喝七八瓶啤酒”的答复后，显然非常满意。

朱卫华在潍坊一家建筑公司上班，在办公室工作，主要负责人事和招待。到7月15日，正好工作满一年半。

去年朱卫华和七八个新同事都是一起进入公司的。进入公司的第五天晚上，老总请新员工吃饭，老员工作陪。

饭店大包间，两张桌子，二十多个人。

酒过三巡，老总突然让所有人都把面前杯子里的白酒倒满，随后全体起立干杯，将杯里的二两多白酒一口气喝掉，喝完才能坐下。

朱卫华还记得，当时有两个女同事，用了两分多钟才把酒咽下去，脸羞得通红。

后来他才渐渐知道，许多公司新人入职的第一关考核，就是公司的酒局，老总会试探大家的酒量。

而工作了一年多，朱卫华也渐渐明白了喝酒对于开展工作的重要性，特别是他们综合性办公室部门。有时候，酒局就像一个万能药，解决问题的开始在酒桌，解决后的收尾也在酒桌，漫长的过程更需要喝酒。

朱卫华所在的公司里有个财务经理，喝一箱啤酒都不会醉，而财务总监身体不好，不太能喝酒，财务经理便扛起了财务部喝酒的重担。

6月初，朱卫华和一个同事陪着财务经理出席一个酒局，16人的大桌坐满了，他们3个，对方13个。

坐定，开喝。就算对方喝白水，只要一举杯，朱卫华也得把手里满杯的啤酒一口喝光。

酒桌上的高脚杯不小，端着酒杯敬一圈，两瓶多啤酒下肚了。

那天晚上3个人不知道喝了多少，把对方喝得服服帖帖。用朱卫华的话讲，喝成这样，有什么问题解决不了？

当酒量挂靠上“前程”

隋刚是潍坊一家地产公司的总经理，喝酒作为招聘的重要条件，在他看来，非常有道理。

不能喝酒，关乎业务开展，更是让领导深刻了解自己的最有效途径。

隋刚使用着一个套内的办公室，办公室内部的大单间，为总经理办公室，办公室外面，坐着8个办公室职员。这些职员中，很多都

每一杯酒背后，藏着的都是事关“生存发展”的秘密和困惑。



把酒问前程

文/本报记者 郑雷 片/本报记者 孙国祥

你还是个职场菜鸟，你精心准备好，你走向面试官准备舌战群儒，但你的HR也许只是轻扫一眼，便饶有兴致地抛出一个问题——你能喝酒吗？

喝酒，成了职场上的必备技能，和开车、英语、业务素质并驾齐驱。

酒场上的觥筹交错代表了越来越多的意义，有人熟稔有人恐惧，有人如鱼得水有人避之不及。但无论如何，把酒问前程，已成生态，越来越普遍。

逃无可逃的时候，你是否准备好了？

是新招聘进来的，在隋刚眼中，很多人都一个模样。

新人进入公司，隋刚看过他们的简历，简单聊天后，对于自己的

新员工没有留下什么印象。平日里，隋刚单独安排给办公室里人员的工作，无非就是办个保险、安排个饭、修修车。在隋刚眼里，这些工

“膝关节病”治一个笑一个

良心产品，绝不做虚假宣传，庆产品上市四周年，厂家特别推出买10送5，买20送12，买30送30

人过四十岁以后，早晚会出现在关节不灵活，最早很多人不把它当回事，直到上下楼关节疼痛，不敢使劲；久坐站起时关节僵硬迈不动步，蹲不下，站不起，晨僵，走也疼，坐也疼，关节积水肿胀甚至变形的时候才想起治疗，却发现很多方法都不管用，医生建议换关节。

北京协和退休医师云南籍教授侯延翰肩负使命，六十年如一日专攻此类疾病，他依据“人间有种病，地上就有一种草”的中医理念，对元代疗骨奇方做了大量研究，终有良药“仙草骨痛贴”问世，配方中他大胆

创新，巧妙使用了大量云南地产药物白芨、白芷、土虫、三七、羌活外加牛膝、地风等引经之物，一改传统疗法活血化瘀、消肿止痛之陈规，独创穴位给药、透皮吸收之新法，一举突破了口服药物无法进入病灶的医学难题，使受损伤的每一个细胞都完全置于药物的全面滋养之中，患者只需按专业人员的指导把产品贴敷上去，疼痛当晚就能缓解，数日炎症消除，关节活动有力，坚持使用，软骨逐步修复，滑膜组织恢复正常，关节爽利，上下楼，逛公园，做家务，像正常

人一样生活，医学专家形象地称之为“不流血的中药手术刀”。仙草骨痛贴不以暂时止痛蒙蔽患者，而以关节轻松伸曲、自由活动检验效果，最好对比使用前后磁共振片更能说明问题，不怕病重，顽症患者加服葛根沙棘冲剂，效果更快！

骨科 医师 热线：

8978280 8970315

康复地址：华芝堂医药东风店（东风东街公交总公司斜对面）市内送药，郊县免费邮寄，药到付款

齐鲁晚报小记者夏令营

赴北京采风、学历史、练沟通、感受红色氛围

报名咨询热线：**8998434 8241212**

不手术治疗静脉曲张、老烂腿



鹤城有张是一种常见病，主要表现为以下症状：突出，迂曲蚯蚓状，色紫暗，沉重，酸胀，麻木，疼痛，夜间沉重不适，晚期可并发小腿慢性溃疡！俗称为老烂腿！

传统治疗方法由张的方法多用开刀手术，术后易复发，留下很多疤痕，疼痛且不美观。潍坊同济医院采用局部高分子介入疗法，一次性治疗下肢静脉曲张，一次治疗仅需10分钟。

治疗后突起的静脉24小时后即可消失，治疗过程安全，不手术、不住院、随治随走，不复发。其特点：介入治疗费用只有手术费用的1/3，复发率低，痛苦小，恢复快。

咨询电话：**0536—8972629**

地址：潍坊市高新区健康路1号（健康路与人民大街交叉口）

但不管怎么样，出来混，迟早是要喝的。

我有“喝酒恐惧症”

进入七月，邓鹏就准备复习考研究生了。

作为潍坊人，去年大学毕业后，邓鹏回到了潍坊老家，在一家大型商场从事行政工作。商场一位主要负责人跟邓鹏的父亲是老朋友，各部门的领导对邓鹏也是多看一眼。

前段时间，隋刚带着办公室里的小邓参加了几次酒局，他发现小邓和人沟通时很轻松，不会轻易着急。隋刚觉得她具有理顺复杂人际关系的能力。

领导工作累、应酬多，营养过

剩，身体不好，很多人都有脂肪肝、糖尿病，不适合过度喝酒。在酒桌上，如果新职员不喝酒，本该他喝的很多酒便会转嫁到上司的杯子里；如果主动喝，本该领导喝的酒，便倒进了自己杯子里。

这些酒，倒进了下属的杯子，却看在领导眼里，记在上司心里。

出来混，迟早要喝的

在一家物流公司办公室工作的赵雯说，自己就是从被迫饮酒到主动劝酒的典型。在公司呆了两年，她已经是办公室副主任了，酒量也从刚毕业时的滴酒不沾，到如今白酒、啤酒、红酒混着喝，都不会醉的程度。

因为职位升迁，她经常要单独出席一些场合，独当一面。刚进公司时，她是整天被人劝着喝酒，如今，她要整天劝着别人喝酒。

每次参加酒局之前，公司领导都会跟赵雯进行“商量”。说今晚有个酒局，跟公司哪方面业务有关系，在工作范围之内，所以得去参加，喝完酒最好能达到一个什么效果。

赵雯深知，有些酒场少不了女士，即使自己去了，只是充当“花瓶”。

在她眼里，老板带女职员出去喝酒，显摆的心理很明显，喝醉了还有女职员照顾，即使只是口头上的两句问候，领导也会从中获得相当大的成就感。

当酒桌旁坐着女士时，男士会少一些体育、生意上的无聊话题，但另一些话题也会应运而生。酒桌上的宾主副宾们，会追忆自己年轻时的万丈豪情，会谈论自己前半生积淀下的人生感悟，而这些豪情及感悟，往往与女人有关。

这就是关系社会的生态，免不了俗。

身为女职员，赵雯有些酒局能以身体不适或者处理私事为由，进行推脱，却不能顿顿推脱，大部分酒局还是要参加的。

酒桌上的女性，其实并不能得到很多特殊优待，有时甚至比男士喝的还多。最多的一次，赵雯喝了一斤多白酒，还有不知道多少杯啤酒、红酒。酒局多了，赵雯也在努力寻找让自己少喝的诀窍。

虽然明知过度喝酒会对身体产生很大伤害，尤其对于女人，但赵雯也很无奈。公司老板曾告诉她，酒场就是另一个职场，可以在那里发挥才能，释放压抑。

但酒场已经不再是小范围联络感情、联系关系的方式，它是名利场、是PR场(Public Relation, 公共关系，编者注)、甚至是是你本身存在、运转的一个方式，酒场后面弥漫的是现代人躲不开的生存压力，漫天漫地，你是否还能躲开？

道理其实很简单，如果喝酒让你心理不平衡，就把喝酒跟自己的未来联系在一起。觉得值，就把杯中的酒喝下，如同播种果实，付出代价后，终将会有收获。

6月初，邓鹏在和父母商量后，辞掉了工作，准备继续读研究生。邓鹏说，以后再找工作的

话，一定去个远离酒精的岗位。

可是，真的避得开吗？就像有人恐高，有人怕水，于是就有人畏惧觥筹交错中带来的生理和心理的压力。

但酒场已经不再是小范围联络感情、联系关系的方式，它是名利场、是PR场(Public Relation, 公共关系，编者注)、甚至是是你本身存在、运转的一个方式，酒场后面弥漫的是现代人躲不开的生存压力，漫天漫地，你是否还能躲开？